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箱》 1、要选修数理逻辑课，必须已修普通逻辑课，并对数

学感兴趣。有些学生虽然对数学感兴趣，但并没修过普通逻

辑课，因此，有些对数学感兴趣的学生不能选修数理逻辑课

。以下哪项的逻辑结构与题干的最为类似？ A学校规定，要

获得本年度的特设奖学金，必须来自贫困地区，并且成绩优

秀。有些本年度特设奖学金的获得者成绩优秀，但并非来自

贫困地区，因此，学校评选本年度奖学金的规定并没有得到

很好的执行。 B、一本书要畅销，必须既有可读性，又经过

精心的包装。有些畅销书可读性并不大，因此，有些畅销书

主要是靠包装。 C、任何缺乏经常保养的汽车使用了几年之

后都需要维修，有些汽车用了很长时间以后还不需要维修，

因此，有些汽车经常得到保养。 D、高级写字楼要值得投资

，必须设计新颖，或者能提供大量办公用地。有些新写字楼

虽然设计新颖，但不能提供大量的办公用地，因此，有些新

写字楼不值得投资。 E、为初学的骑士训练的马必须强健而

且温驯，有些马强健但并不温驯，因此，有些强健的马并不

适合于初学的骑手。 2、凡金属都是导电的。铜是导电的，

所以铜是金属。下面哪项与上述推理结构最相似？ A、所有

的鸟都是卵生动物，蝙蝠不是卵生动物，所以，蝙蝠不是鸟

。 B、所有的鸟都是卵生动物，天鹅是鸟，所以天鹅是卵生

动物。 C、所有从事工商管理的都要学习企业管理，老陈是

学习企业管理的。所以，老陈是从事工商管理工作的。 D、



只有精通市场营销理论，才是一个合格的市场营销经理，老

张柑遁市场营销理论，所以，老张一定是合格的市场营销经

理。 E、华山险于黄山，黄山险于泰山，所以华山险于泰山

。 3、只有在适当的温度下，鸡蛋才能孵出小鸡来。现在，

鸡蛋已经孵出了小鸡，可见温度是适当的。下述推理结构哪

个与上述推理在形式上是相同的？ A、如果物体间发生摩擦

，那么物体就会生热。物体间已经发生了摩擦，所以物体必

然要生热。 B、只有年满18岁的公民，才有选举权。赵某已

有选举权，他一定年满18岁了。 C、公民都有劳动的权利。

张明是公民，因此，他有劳动的权利。 D、我国《刑法》规

定：致人重伤的处三年以上七年以下有期徒刑。被告已致人

重伤。因此，他应处三年以上七年以下的有期徒刑。 E、只

有侵害的对象是公共财物的行为，才构成贪污罪，张某侵害

的对象不是公共财产，因此，他的行为不构成贪污罪。 4、

中华腾飞，系于企业；企业腾飞，系于企业家。因此，中国

经济的起飞迫切需要大批优秀的企业家。下面哪一种逻辑推

理方法与上述推理方法相同？ A、红盒中装蓝球，蓝盒中装

绿球。因此，红盒中不可能装绿球： B、新技术增加产品的

科技含量，科技含量增加产品的价值。技求含量低的产品价

值低。 C、生产力决定生产关系，生产关系决定上层建筑，

上层建筑又反作用于生产关系。 D、优秀的学习成绩来自于

勤奋，勤奋需要意志支持。因此，要取得好的成绩必须具有

坚韧的意志。 E、王军霞的优异成绩来自于她个人的努力，

也来自于教练对她的培养。 5、一切有利于生产力发展的方

针政策都是符合人民根本利益的，改革开放有利于生产力的

发展，所以改革开放是符合人民根本利益的。以下哪种推理



方式与上面的这段论述最为相似？ A、一切行动听指挥是一

支队伍能够战无不胜的纪律保证。所以，一个企业、一个地

区要发展，必须提倡令行禁止、服从大局。 B、经过对最近

六个月销售的健身器跟踪调查，没有发现一台因质量问题而

退货或返修。因此，可以说这批健身器的质量是合格的。 C

、如果某种产品超过了市场需求，就可能出现滞销现象。“

卓群”领带的供应量大大超过了市场需求，因此，一定会出

现滞销现象。 D、凡是超越代理人权限所签的合同都是无效

的。这份房地产建设合同是超越代理权限签订的，所以它是

无效的。 E、我们对一部分实行产权明晰化的企业进行调查

，发现企业遁过明晰产权都提高了经济效益，没有发现反例

。因此我们认为，凡是实行产权明晰化的企业都能提高经济

效益。 6、农科院最近研制了一高效杀虫剂，通过飞机喷撒

，能够大面积地杀死农田中的害虫。这种杀虫剂的特殊配方

虽然能保护鸟类免受其害，但却无法保护有益昆虫。因此，

这种杀虫剂在杀死害虫的同时，也杀死了农田中的各种益虫

。以下哪项产品的特点，和题干中的杀虫剂最为类似？ A、

一种新型战斗机，它所装有的特殊电子仪器使得飞行员能对

视野之外的目标发起有效攻击。这种电子仪器能区分客机和

战斗机，但不能同样准确地区分不同的战斗机。因此，当它

在对视野之外的目标发起有效攻击时，有可能误击友机。 B

、一种带有特殊回音强立体声效果的组合音响，它能使其主

人在欣赏它的时候倍感兴奋和刺激，但往往同时使左邻右舍

不得安宁。 C、一部经典的中国文学名著，它真实地再现了

中晚期中国封建社会的历史，但是，不同立场的读者从中得

出不同的见解和结论。 D、一种新投入市场的感冒药，它能



迅速消除患者的感冒症状，但也会便服药者在一段时间中昏

昏欲睡。 E、一种新推出的电脑杀毒软件，它能随机监视并

杀除人侵病毒，并在必要时会自动提醒使用者升级，但是，

它同时减低了电脑的运作速度。 7、所有名词是实词，动词

不是名词，所以动词不是实词。以下哪项推理与上述推理在

结构上最为相似？ A、凡细粮都不是高产作物。因为凡薯类

都是高产作物，凡细粮都不是薯类。 B、先进学生都是遵守

纪律的，有些先进学生是大学生，所以大学生都是遵守纪律

的。 C、铝是金属，又因为金属都是导电的，因此铝是导电

的。 D、虚词不能独立充当句法成分，介词是虚词，所以介

词不能独立充当句法成分。 E、实词能独立充当句法成分，

连词不能独立充当句法成分，所以连词不是实词。 8、“我

倒不是对知识分子有偏见，实在是你们把他们捧得太高了，

他们有什么了不起？大学毕业才几天。” 下述哪项语句的意

义结构与上述最不同？ A、我倒不是主张平均主义，实在担

心这样下去会“两极分化”，拿多了会不会变成资产阶级？

拿少的人岂不又太可怜？ B、我倒不是反对改革，这一班新

人太嫩，缺乏经验，我看他们步子一点都不稳，大刀阔斧会

带来什么样的危险？ C、我倒不是说他犯了错误，但他的行

为确实给我们带来了巨大的损失，他应该负直接责任！ D、

我决不是反对这本书的论点，只是觉得其表述方式上尚有欠

缺，希望进一步改进。 E、我决不是对政策有抵触，但不能

忽视“另外一点”，砸掉大锅饭，操之过急不太好。 9、如

果学校的财务部门没有人上班，我们的支票就不能人账；我

们的支票不能人账。因此，学校的财务部门没有人上班。请

在下列各项中选出与上面推理结构最为相似的一句。 A、如



果太阳神队主场是在雨中与对手激战，就一定会嬴。现在太

阳神队主场输了，看来一定不是在雨中进行的比赛。 B、如

果太阳晒得厉害，李明就不会去游泳。今天太阳晒得果然厉

害，因此可以断定，李明一定没有去游泳。 C、所有的学生

都可以参加这一次的决赛，除非没有通过资格赛的测试。这

个学生不能参加决赛，因此他一定没有通过资格赛的测试。

D、倘若是妈妈做的菜，菜里面就一定会放红辣椒。菜里面

果然有红辣椒，看来，是妈妈做的菜。 E、如果没有特别的

原因，公司一般不批准职员们的事假申请。公司批准了职员

陈小鹏的事假申请，看来其中一定有一些特别的原因。 10、

法制的健全或者执政者强有力的社会控制能力。是维持一个

国家社会稳定的必不可少的条件。Y国社会稳定但法制尚不健

全。因此，Y国的执政者具有强有力的社会控制能力。以下哪

项论证方式，和题干的最为类似？ A一个影视作品，要想有

高的收视率或票房价值，作品本身的质量和必要的包装宣传

缺一不可。电影《青楼月》上映以来票房价值不佳但实际上

质量上乘。因此，看来它缺少必要的广告宣传和媒介炒作。

B、必须有超常业绩或者30年以上服务于本公司的工龄的雇员

，才有资格获得x公司本年度的特殊津贴。 黄先生获得了本

年度的特殊津贴。但本公司公供职5年，因此他一定有超常业

绩。 C、如果既经营无方又铺张浪费，则一个企业将严重亏

损。Z公司虽经营无方但并没有严重亏损，这说明它至少没有

铺张浪费。 D、一个罪犯要实施犯罪，必须既有作案动机，

又有作案时间，在某案中，W先生有作案动机但无作案时间

。因此，W先生不是该案的作案者。 E、一个论证不能成立

，当且仅当，或者它的论据虚假，或者它的推理错误。J女士



在科学年会上关于她的发现之科学价值的论证尽管逻辑严密

，推理无误，但还是被认定不能成立。因此，她的论证中至

少有部分论据虚假。 1--5 E,C,B,D,D 6--10 A,A,D,D,B 100Test 
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